

## Petice proti účasti rizikových států v jaderném tendru ([bezdiktatoru.cz](http://bezdiktatoru.cz))

Vážené senátorky, vážení senátoři,

jsme vážně znepokojeni plánovanou účastí rizikových států (Rusko a Čína) v tendru na výstavbu nových bloků jaderných elektráren v České republice.

Tyto země se snaží podle odborníků ovlivňovat prostřednictvím korupce politické představitele demokratických zemí,<sup>[1]</sup> a proto je již samotná jejich účast v tendru riziková. Prezident České republiky Miloš Zeman například prosazoval zakázku pro ruskou státní firmu Rosatom bez výběrového řízení formou mezivládní smlouvy,<sup>[2]</sup> jakou uzavřelo s Ruskem Maďarsko pro stavbu nových reaktorů elektrárny Paks (původně tajnou a pro Maďarsko velmi nevýhodnou smlouvu<sup>[3]</sup>).

Ještě více nás děsí představa, že by některá ze státních firem těchto nedemokratických režimů v tendru zvítězila. Jako hlavní hrozbu vnímáme současný ruský režim, který přivedl do Evropy po mnoha letech expanzivní válku, při které i v roce 2020 umírají lidé<sup>[4]</sup>, posílá na náš kontinent nájemné vrahy s chemickými zbraněmi<sup>[5]</sup> a podílí se na válečných zločinech v Sýrii (včetně soustavných útoků na civilní cíle<sup>[6]</sup>). Naši spojenci označují ruský režim jako jednu z největších hrozeb.<sup>[7]</sup>

**Bezpečnostní informační služba opakovaně varuje před nepřátelskými aktivitami Ruska a Číny na našem území.<sup>[8]</sup> Vláda ČR zřídila při přípravě jaderného tendru komisi, která stanovila kritéria vyřazující uchazeče s rizikem pro národní bezpečnost.<sup>[9][10]</sup> Z médií jsme se však vzápětí dozvěděli, že na členy komise byl pak vyvíjen nátlak<sup>[11]</sup> a vláda ani neslíbila, že se jejími závěry bude řídit.<sup>[12]</sup>**

Vážené senátorky a vážení senátoři,

žádáme Vás, abyste maximálně využili své kapacity ke snížení uvedených rizik a děkujeme těm, kteří v uvedeném směru již působí. Vyzýváme zvláště k využití Vašich možností zvát do Senátu představitele České republiky, kteří o tendru rozhodují. Premiér, ministr průmyslu i vládní zmocněnec pro jadernou energetiku by měli vědět, že jsou pečlivě sledována jejich rozhodnutí, především s ohledem na korupční či geopolitická rizika pro naši zemi.

### **Za petiční výbor:**

Michal Majzner, Dominova 2469/3, Praha 5, 158 00

Lenka Marečková, Zákolany 12, 273 28

Václav Němec, Konecchlumského 8, Praha 6, 169 00

**Petiční výbor zastupuje:** Michal Majzner, Dominova 2469/3, Praha 5, 158 00

**Zdroje informací:** naleznete v odkazech na webu petice [www.bezdiktatoru.cz](http://www.bezdiktatoru.cz)